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K é z i r at ok vissza nem küldetnek 
Hirdetések díjszabály szerint.

Az Ä-B-C. jubileuma.
Hiába! nincs érzékünk a kulturális 

törekvések iránt. Fontosság és jelentö- 
sóg-nélkül való jubileumoknak egész 
gombaerdeje van, napjainkban az ambi- 
cziózus spanyol viaszkgy áros sajtóbeli 
ünnepeltetés között tartja meg gyára 
első viaszkrudja expediálásának huszon­
ötéves jubileumát. Ám kivetett volna 
arra ügyet, hogy az elmúlt egyik szür­
ke hétköznapon tartotta jubiláns ünne­
pét kultúránk alapvető intézménye: a 
magyar népiskola. Milyen méltó tárgya 
lehetne ez a jubileumoknak. Tárgy, 
melynek magas jelentősége, eszményi 
tartalma és megillető tanúsága van. A 
ki ennek a jubilewmos ünnepnek jelen­
tőségét letörpiti, tiszta örömet nem érez, 
az csak magára vessen.

Huszonöt év előtt megalkotott és 
óletbeléptetett törvénynek van napjaink­
ban jubiláns ünnepe. Hogy mily „n je- 
lentőséges ünnep ez, csak egy adattal — 
hisz a számok oly szépen beszélnek — 
tüntetjük föl. Megalkottatván az alap­
vető első népiskolai törvény, 13.798 
népiskolája volt Magyarországnak és 
most van 25.133. juh milyen különbsé­
gek iskolák és iskolák között. Iskolák 
tanítói rend nélkül, mesterek, lehet 
mondani megannyian pályatévesztett 
existencziák. Ma már nem kell pirul- 
nunk. |Egy kis sziget az, mely az em­
berbaráti irgalom elnézéséből, a múltak 
hagyományaként elfoglal egy iskolát, 
hol pályájára szakszerűen képesittett- 
nek kellene egyébként a magyar kul­
túra küzdelmét folytatni. Hiszen 71 szak­
iskola képesít már erre a pályára. Bá­
ró Eötvös József államférfim konczep- 
cziója ez a törvény. A nagy gondolko­
zónak, a mély belátású és körültekintő 
államférfiunak, a humánus lelkületű mi­
niszternek nagy alkotása ez, mert hisz 
e törvény Magyarország kulturópületé- 
nek első alapköve.

Ne essék zokon, ha ily jelentőségre 
emelvén a jubiláris perczekben foglal­
kozunk vele.

Két kimagasló vezóroszmót tartalmaz 
ez a törvény: az általános iskolaköte­
lezettséget és állami iskolák mellett a 
különböző jellegű iskoláknak elismerte­
tése eszméjét. — Ag első üdvére vált 
az országnak, a különböző jellegű is­
kolák eszméje pedig valósággal Pan­
dora szelenczőjévé. Tartozunk azonban 
a törvénytteremtö nagy szellemének az-
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zal, hogy nem gyöngeségböl, avagy fé­
lelemből alkotta igy meg az első isko­
lai törvényt, hanem bölcsességből, ma­
gas műveltsége és paedagogiai hivatótt- 
sága miatt lett igaz ugyan, hogy az ál­
lam hatalma egységén épül és en­
nélfogva minden állami ténykedésnek 
az egységes cselekvést kell fölidéznie 
és hol találja támogatnia: de azért az 
iskolák egysége, állami felügyelet alatt 
— általán véve — se meg nem enge­
dett, sem nem kívánatos dolog. Mert az 
országban létező különböző élet- és fej­
lődési viszonyokat figyelmen kívül hagy­
ni és az imitt-amott található változatos 
fejlődési mozzanatokat mind egyetlen­
egy normativummal nivellálni annyit 
tenne, mint az egyéni kifejlődés gaz­
dagságának vágni el útjait Erre a dok­
trinär alapra helyezkedett Eötvös: biz­
tosítván a legszélsőbb határokig a jo­
got és szabadságot.

A törvény jó volt, csak az idő nem 
kedvezett diadalmas térfoglalásának. 
Hiányzott hozzá a végrehajtás energiá­
ja. És még egy! Hogy tizenegy évig 
kellett' várnunk arra a törvényre, mely 
a magyar nyelv tanítását kötelességévé

eszközlője, te kis tudatlanokat művelő, 
most még nem sokra tartott A-B-C.

Választások után.

teszi minden iskolának egyaránt. De
törvény is papíron maradt, miglen tizen­
három éves érvényében gróf Csáky Albin 
arra az erélyes lépésére határozta el 
magát, hogy az utolsó betűig érvényt 
szerez az 1879. XVffl-ik törvénynek. 
A megye tanfelügyelője éppen most vé­
gezte el föladatát — és ebben fáradt 
az ország valamennyi tanfelügyelője — 
hogy statisztikába vegye azon tanítókat, 
a kik a magyar nyelvet vagy nem tud­
nák, vagy nem képesek tanításában 
eredményt fölmutatni. Ha lennének még 
ilyen tanítók és megyénkben ilyen ered­
ménytelen iskolák: az elnézés végső 
határán állunk. Nem követkőzhetik be 
egyéb, mint a tűrhetetlen állapotok vég- 

j ső szanálása. A negyedszázados koser- 
! vés szenvedések után Trifon jelent meg 
ja kormányrúd mellett: a hullámok csil- 
j lapodni kezdenek és látjuk már, hogy 
a sokat hánykodott hajó biztos révbe 
kerül. Képes beszéd nélkül arra az Ígé­
retre czélozunk, mely olyan ajkról hang­
zott, kinek kijelentéseit tények gyanánt 
szoktuk meg. Ötszáz uj állami iskola 
állitta tik föl.

Nagyrabeesült A-B-C. majd egy­
koron aranyjubileumodon az emberek 
jobban megfognak becsülni, mert belát­
ják az emberi felvilágosodásnak to vagy I

Csütörtökön folyt le nálunk a tör­
vényhatósági bizottsági tagok választá­
sa. Amint előre volt látható az ad hoc 
ellenzékké alakult választók kisebbség­
ben maradtak.

Úgy lehetne mondani, hogy látszólag 
csúfos vereséget is szenvedtek, mert 
hiszen a beadott szavazatoknak csak 
egy harmadát bírták, de valójában, ki 
a viszonyokat, s az előfordult tényeket 
ismerte a leszavaztatást aligha veszi oly 
nagy vereségnek.

Az ellenzékké alakult polgárok nem 
tartoztak semmiféle párthoz, mert a- 
mint múlt számunkban, tehát még a vá­
lasztás előtt megírtuk, a helybeli füg­
getlenségi és 48-as párt, mint párt nem 
lépett aktióba, már csak azon helyes 
és mindenki által tapintatosnak neve­
zendő elvnél fogva sem, hogy t. i. a 
községi ügyekbe politikát bevinni nem 
akart.

De ép ez oknál fogva bukniok is 
kellett. Mert a liberális párt ezt a vá­
lasztást más szempontból tekintette s 
majdnem létkérdésnek vetette is fel.

Amit a hivatalos pressió tehet — 
azt megtették. Mozgósítva volt az utol­
só napszámos is — ki csak állami vagy 
egyéb hivatal szolgálatában áll és igy 
az I. negyedben csupán 170 hivatalnok 
szavazott.

A választói helyiségekben csoportok­
kal támadták meg az ellenzék szavazóit, 
kitépték azok kezéből a szavazójegyet 
s a liberális párt jegyével való szavazás­
ra kényszeritettéköket. Különös érdeme­
ket szerzett e tekintetben egy lutherá­
nus tanító és egy rendörtisztviselő. Meg 
is teszszük mindkettő ellen a felje­
lentést.

A 11. negyedben a törhetlen függet­
lenségi elvű reformátusokat sikerült a 
liberális pártnak megnyerni azzal a kor­
teskedéssel, hogy ez a választás nem 
bir politikai jelleggel s igy a reformá­
tus választók politikai elveik fenntartása 
mellett a liberális párt jelöltjeit támo­
gatták.

De mindezek daczára sikerülhetett 
volna az ellenzéknek a többség meg­
szerzése, ha jobban lett volna szervez­
ve, do mert, mint említettük, nem mint
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szervezett párt lépett aetióba: választói­
kat nem tudták összeszedni.

Lehetne még sok mindent felhozni, 
de szándékosan kerüljük ezt. Nem akar­
juk a kedélyeket izgatni.

Minket ezen válastásnál pártérdek 
nem vezetett, s ép azért e választásnak 
— amint ezt. már szerdai számunkban 
megírtuk — nagy jelentőséget nem tu­
lajdonítunk.

E helyett a választásnál megtörtént

minden szavazóczédulát kézbe vett az ba. Már egész sorozatára van kilátás a 
elnök, el is olvasta a jegyzéket s hogy kongresszusoknak és versenyeknek és 
annak idején az össze szám zás nagyon pedig:
sokáig ne tartson, mindjárt fel is je- Kongresszusok: 1. Egyetemes tanitó-
gyeztette, hogy kire szól a szavazat, gyűlés. 2. Középiskolai tanárok kong. 
így történt, hogy a liberális párt min-, resszusai. 3. Országos diákgyülés. 4 
dig tudta a szavazás állását, s négy1 Ipartestületek országos gyűlése. 5. Or- 
órakor már ki is hirdethették a liatá- szágós gyáripari értekezlet. 6. Iparos- 
rozatot. ifjúsági egyesületek vándorgyűlése. 7.

* Közművelődési egyesületek országos
Az ellenzéki táborban reggeltől kezd- kongresszusa. 8. Országos orvosi és 

egyik-másik érdekesebb apróságot inon- j ve nagy volt. ... a csendesség. Azaz közegészségügyi értekezlet. 9. Országos 
dunk el. j hogy táborról szó sem lehetett, mert a zenészkongresszus. 10. A színészek or-

Hogy a múltkori képviselőválasztás polgárok egyenkint mentek szavazni. szágos gyűlése. 11. Lövészegyesületek 
mennyire deprimálta a liberális pártot s i hazulról egyenest a szavazási helyre, országos ünnepe. 12. Országos jogász- 
mennyire megfosztotta önön bizalmától j így történt azután, hogy a táborhelyen : gyűlés. 13. Országos honvócígyűí'és. 14 
legjobb példája az, hogy választás előtt; ott szégyenkezett vagy 4 bérkocsi, de : Iparkamarák országos értekezlete." lő"
1 nappal a liberális párt intézőinek fő- hasznukat nem 
gadást ajánlottak s azok nem merték j 
azt elfogadni, daczára, hogy saját szá.- 
miíásuk szerint is lehetetlen volt több­
séget el nem érniök. Hjali! egyszer már

igen
*

*
kérték.

*

Beszélik, hogy arra felé haladt, egy 
öreg ur, kinek tudomása sem volt arról, 
hogy választás folyik. Megszólítja a

szintén meg volt a számításuk s mégis maga naivitásában egy arra haladót
elszámolták magukat.

veszedelem. Így kellett 
vei ezelőtt is tennie.

volna tán 2 év-

j „Ugyan kérem kit temetnek“.
* * I „Négy órakor Obermüllert és Nemest“

Aí I. negyedben déltájban számítási ■ volt a csattanó válasz.
próbát tettek s rémülve verte észre a: * * *
választási elnök, hogy 2 szavazati jegy- Hanem a főispán ugyan kitett ma-
gyel több érkezettbe, mint ahány mi le- gáért. Maga volt mindenhol. Mint jó ve-
szavaztak. Egyik fullajtár a másik nyo-, zenhez illő mindenhol, hol nagy volt a
mában vitte a generalstabnak ezt a ré-;
mes hirt. Vége mindennek. Megsemmi- j
sitik a választást. S a loyal is ellenpárt
egész bonhomiával mondotta : adjátok ;
egyiket nekünk legalább egy gyei több j
szavazatunk lesz s nem kell annyira;
szégyenkeznünk. Úgy is lett. Eszük ágá-j
bau sem volt megsemmisítést kérni.

* *

A 11. kerületben is nagyon kedélye­
sen folyt a választás. Bár a törvény úgy

mégis

Országos, esetleg nemzetközi gazdakon- 
gresszus. 16. Állatvédők nemzetközi 
gyűlése. 17. Természettudósok vándor- 
gyűlése. 18. Nemzetközi czukoripari kon­
gresszus. Versenyek: 1. Nemzetközi ló­
versenyek. 2. Nemzetközi kerékpárver­
senyek 3. ügetőversenyek és országúti 
kocsiversenyek. 4. Magyar atléták or- 

: szágos viadala. 5. Országos tornaver­
seny. 6. Nemzetközi galamblő vészét. 7. 
Nemzetközi mezőgazdasági gépversenyek. 
8. Országos betűszedő-verseny. 9. Gyors- 
iróversenyek. 10. Nemzetközi sakk ver­
seny. 11. Lövészegyesületek 
versenyei. 12. Országos dalverseny.

országos

Kongresszusok és versenyek. 
A kiállítás látogatottságának emeléséről

A
vele.

mal­ most gondoskodik

iiogy vála titkos,

gat ósága és az oí'szágos bizottság. Lu­
kács Béla miniszter 50 országos egye­
sületet szólított fel, hogy a kiállítás 
alatt országos, esetleg nemzetközi kong-

a kiállítás igaz-1 prímás most rendezi

püspökök közös pásztor le- 
Vaszary Kolos bíboros herczeg-bi boros 

sajtó alá a püs­
pöki konferencziáii elfogadott közös
pásztorlevelet. Ennek a pásztorlevélnek 
a közrebocsájtása eredetileg nagyka- 

_ rácsony napjára volt tervezve, bár eset- 
resszusokat hívjanak össze a főváros- leg csak január elsején, újév napján
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Gazdagság.
Hogyha kevólykedő gazdagokat látok:
En még kevélyebben nézek le reájuk 
— MŰ ér, ha szegények, szívben, szeretetlen, 
S büszke vagyok rá, hogy koldusunk születtem!

De ha koldust látok árván, elhagyottan : 
Lehajtom tejemet megalázkodottan;
Megered könyüje mind a két szememnek,
8 a gazdagok sorsát akkor irigylem meg!

Hogy lehulltak mind a levelek,
Es az erdő némán szendereg,
Most megyek el innen, most megyek!

Szabolcska Mihály.

kellett hozzá, inig kiesé össze tudtamperez
ssedni gondolataimat. Kopogtam és benyitottam.

A szép asszony úgy fogadott, mintha régi 
jó ismerőse lettem volna. Bocsánatot kért az­
ért a fáradságért, melyet hívásával okozott. 
Elmondotta megható vonásokban szerencsétlen 
sorsát, miközben azokban a gyönyörű szemek­
ben sűrű könyele csilláma játszott észbontó 
színjátékot. (Kezdett velem keringeni a szoba; 
éreztem, hogy ezért az asszonyért én mindent 
megtudnék tenni.) Némi habozás után elmon­
dotta okát annak, hogy kliensünk miért for­
dult ellene a rideg törvény útjára: aljas, nem­

illatos levélke egész valójában újra féléiévé- j télén ajánlatokat tett a szemtelen s mert meg­
tiltotta neki ezekről előtte beszélni s mert —

HULLÓ CSILLAG.
— Fővárosi fotográfia. —

(Vége )

A főváros kaleidoskopszerű életében már­
ui ár elmosódott emlékemből múltkori kelle­
metlen hivatalos kiküldetésem képe, midőn egy

Válás.
Most megyek el innen, most megyek, 
Hogy lehulltak mind n levelek,
Es az erdő némán szendereg,
Most megyek el innen, most megyek 1

Ott visz el az utam mellette,
Csak valahogy fői ne ébredne,
Minek szomorítnám, óh minek ?
Jobb nekünk így szótlan válni meg.

Hogyha most leveles nyár volna :
Hej, tudom szomorún susogna,
S apró lombjairól a fáknak,
Fényes harmat-könnyek hullnának! . . .

Most megyek el innen, most megyek

Hitette azt. Brunnernó irt. Kórt, hogy látogas 
I earn meg. Úgy megijedtem én ettől a levól- 

ah, annyi badar gondolat czikkázott áttói
midőn e tilalmának daczára ismételte azokat, 
kiutasította szobájából, — most ime a leggyá- 

keresztülkasul agyamon. Tízszer, húszszor elöl I vábbbosszút állta rajta. (Hiéna!) Leírta jelen­
vas tani a finomvouásu betűket.: valami titkot, j légi szomorú helyzetét, őszintén bevallotta, 

í regényes dolgot akartam erőnek erejével kiöl- j hogy a foglalás óta nem mehetett az utczára, 
vasúi a sorok közül. pedig hát nem volt | mert nincs tisztességes ruhája! (A szi- 
abban a levélben semmi más, mint egyszerű, vemet mintha egy nagyerejü óriás vasinavká- 
ei’ösen sürgető kérelem, hogy a szép hölgyet, vnl szorította volna össze.) Kért, hogy segítsek 
okvetlenül felkeressem. Vár. Rám vár a* asz- j rajta, — én megtehetem, . . . adjam ki neki 
szonyok egyik leggyönyörűbb példánya, a ki ruháit, munkát akar keresni, hogy ne kell- 
móg hozzá. . . szerencsétlen s mindenkitől 1 jen . . . éheznie!
elhagyatott 1 Hogyne teljesíteném kérését pa- \ Ekkor aztán ráborult a vendéglői szoba 
rancsképen — azonnal. Egész utón azon töp- j kopott painlagára ói sirt keservesen, ezivszag-
rengtem, mit akarhat velem ez a szenvedő 
istenasszony 1 ? Hazudnám, ha eltagadnám, 
hogy szivem csaknem hallhatólag dobogott, 
midőn szobájának ajtaja előtt álltam, nehány

gatóan! Én ott mellette ültem s midőn a meg­
tört asszony összeroskadt, úgy tűnt fel, mint­
ha előttem borult volna le az esdeklő. Hófe­
hér karja, gazdag haja érintkezésbe jött tea-
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teszik közzé. A közös pásztorlevél vég­
leges szövegét a pvimási udvarból csak 
egy-egy példányban küldik meg a püs­
pököknek, a kik azután kellő számban 
kinyomatva teszik azt közzé egy na­
pon a saját egyházmegyéjükben, a püs­
pökök, épen ennek a közös pásztorle­
vélnek a kibocsájtására való tekintet­
ből, az újévkor különben is szokásos 
külön pásztorlevelet nem adják ki.

(Hunkasztinet karácsonykor.) A rend őr- 
kapitány következő hirdetményt lesni közzé: 
Ezennel közhírré tétetik, miszerint tekintettel 
arra, hogy a karácsonyi este az idén vasárnap­
ra. valamint az idei újév napja is hétfőre 
esik, s igy tekintettel arra, hogy az ezen ün­
nepekre szokásos bevásárlásokat, a fogyasztó 
közönség az említett napon illetve azt meg­
előző napon szokta teljesíteni, a nagyméltósá­
gú kereskedelemügyi m. kir. minisztérium f. 
évi november hó 25-én 85350 sz. a. kelt ma­
gas rendeletével kivételesen megengedte, hogy 
a f. évi deczember hő 24-éré és 31-re eiő 
vasárnapokon az 1891. XIII. t. ez. 3 § a alap­
ján 1892. évi márczius hó 5-én 14837 sz. a. 
kiadott rendelet II. A. 2, 3, 4, 5. pontok alatt 
említett ipari és kereskedési telepeken az ipa­
ri munka, illetőleg m i n d e n ipari és ke­
reskedelmi elárusitás egész napon át 
végeztethessék. Újvidék szab. kir. város ren­
dőrkapitányi hivatala 1893. évi deczember hó 
9-én. Schreiber 0 Antal s. k. főkapitány.

(Törvényhatósági bizottsági tagok vá­
lasztása.) A csütörtökön nagy érdeklődés mel­
lett lefolyt választásnál legtöbb szavazatot 
nyertek s ekként meg is választattak és pe­
dig az I. kerületben: Molnár György, Ková- 
csics József, dr. Kölni Károly, Findeisen Gusz­
táv, Herger Ágoston, Rohonyi Gyula, Ziegler 
Ágoston ; a II. kerületben Beloliorszky Gábor, 
Bruck Ferencz, id. Jójárt János, Szabó János 
id. Spill er József if]., Szabó Lajos korcsmáros 
és Zwibach Jakab.

(öngyilkos színésznő.) Egy szegény, 
vidéki színésznő vetett véget önkezével 
életének. Szabónénak hívták és a Rakod ez ay 
Pál szabadkai társulatának volt tagja. Tár­
sainak, mint Írják, már régen feltűnt 
a szólnian asszony búskomorsága. Szabónó 
mindenkitől elvonulva, órák hosszáig tilt sok­
szor egy helyen s néha keserves sírásba tört

lemmel, — ereimben a vér lázas gyorsaság- j 
gal keringett; éreztem a szenvedő asszony j 
forró leheletét, melynek villamos hatása ká- i 
bulttá, félig őrültté és üdvözültté tett. Ez ön- I 
kivületemben aztán fölemeltem, karjaimba sár­
iam, lázas vakmeréssel csókokkal árasztottam 
el a bársonypuha kacsokat, — és sírtam ón 
is mint egy kis gyermek.

.... A zár alá vett tárgyakat kiadtam 
a szép — Circónek.

Csak nagyon nagy bajjal tudtam a „tör­
vénysértés “-t, vagy amint azt princzipálisom 
előttem erősen hajtogatta, a „megzavart jog­
renddel nyélbe ütni.

A szép asszony pedig .merényletem“ után 
úgy eltűnt a főváros ember-özönében, hogy 
reményem sem volt a „csábító“ szirént vi­
szontláthatni. Eltűnt, senki se tudta megmon­
dani — hová.

Nemsokára barátaim érkeztek a vidékről, 
kik a fővárost fényében és — árnyában is 
szerették volna megismerni. Bebarangoltuk 
egész Budapestet. Egy ily csatangolás közben 
egyik tapasztalatlan fiú azt a kívánságát nyil­
vánította, hogy ő óhajtana megnézni egy fővá-

ki. Ilyenkor többeknek panaszkodott, hogy 
senkije sincs s hogy élni sem érdemes ilyen 
körülmények között. A napokban valamelyik 
próbaközben, Szabottéval összeveszett egyik 
társnője s a vitás ügy a színházi bíróság elé 
került Ítélethozatal végett. A bíróság Szabo­
tténak adott igazat, ami a másik asszonyt any- 
nyira felbőszítette, hogy újra megrohanta a 
beteg és ideges nőt s földre teperte, iuzultáltn 
a kulisszák közt. Szabónó sírva ment haza la­
kására, magára zárta az ajtót s gyufaoldatot 
ivott. Mire bementek hozzá, haldoklóit s pár 
óra múlva meg is halt. A színtársulat tagjai 
körében nagy a szomorúság, mert mindannyian 
szerették a szerencsétlen asszonyt, aki soha 
senkit sem bántott.

(Az iszákos iíaljjiuin.) A belga nép kedvun ez itala 
a sör, as alsóbb néposztályok pedig mindenféle rossz 
lőrét és pállnkanomekot isznak. 1850-ben Belgiumban 
53.007 cHnpszók volt, 1889-ben 186 030-ot számláltak, 
36 balgára esik ogy csapzzék, melyek legnagyobb ré­
sze pálinkás butik. Közepes számítással minden egyes 
bőig* 210 liter sört és 12 liter pálinkát fogyaszt. Egy 
öt tagból álló család, három gyermeket beleértve, óvón­
kon átlag 1250 liter sört és 60 liter tiszta alko­
holt fogyaszt, a ml összesen 382 frankba kerül. Az 
egész Belgium óvenkint összesen 327 millió frank ér­
tékű sört és 115 millió értékű pálinkát fogyaszt.

(UJ gyári vállalat alapítása Báosmegyó- 
ben.) Rácz György kuiai nagybirtokos néhány 
nap óta Parisban időzik egy B ács megy ében 
létesítendő gyári-ipar megalapítása végett. 
Franezia vállalkozók már előbb itt jártak, és 
most ezekkel a feltételek megállapítása körül 
folyik a tárgyalás.

(Noraftnciipácilö.) A legutóbbi választásnál uj Mexi­
kóban ogy nő egy csupa! ácsorgó embertől tudakozó­
dott az iránt, vájjon a szavaló helyiségek egy bizo­
nyos épületben vannak-e? — „Szavazni akar?“ — kér­
dik az ácsorgók gúnyosan. —- „Nem, ón csak feles­
ketem a bírákat, hogy önök szavazhassanak, feleié a 
nő, ki nem volt más, mint Stevens Alice asszony, Cha­
lna városának közjegyzője; Btevensnó asszony már 
évek óta folytatja a választási hivatalnokok esketését 
és legutóbb a saját férjét eskette fel béko-birónak.

(A halott pénze.) Szegeden nem régiben 
halt meg Gloszauer János öreg puskamüves, 
a ki gazdag ember hírében állott Agg, tehe­
tetlen felesége, a ki egy-kót év híján száz 
éves, észre vette, hogy mig az öreg puskamü­
ves betegeskedett és azután is. sok pénz tűnt 
el a ládafiából. Feljelentést tett hát cselédje 
Ambrózi Erzsébet ellen. Házmotozást tartottak 
a szolgáló szobájában, felkutatták holmiját, de 
csak vásznat, fehérneműt találtak. Már-már 
lemondtak a rendőrök a reményről, a mikor 
a vizsgáló tisztviselő arra a gondolatra jutott,

. a MTOfui »-ív* sr.-v vwwyi-wi.' A*1

rosi — „táncziskolát“. Csodálkozott, midőn 
többszöri sürgetésére esti tiz órakor is azt 
mondották neki a fővárosi életben már járta­
sak, hogy oda még ráérünk elmenni. (Szegény 
jámbor falusi, azt hitte, hogy Budapesten is 
az a táncziskola, a mi otthon: Kígyóson.) Ad­
dig unszolt aztán bennünket, mig csakugyan 
elmentünk egy, a hírlapok hirdetései közt az 
időben sokat emlegetett — táncziskolába.

Húzta a czlgány, — a síkos padlaton 
őrült keringésben forogtak a párok, durrogtak 
a pezsgős palaczkok ; szilaj jókedv, zűrzavaros 
zsongás töltötte be a „fényesen“ kivilágított 
termet. A mi falusi barátunk nyitva felejtett 
szájjal bámulta ezt a jellegzetes fővárosi vi­
galmat. De csakhamar bámultam ón is: az a 
legssilajabb jókedvű tánezosnő annak a mo- 
noklis „firtli“-nek a karján . . . az az én szép 
védeneznőm!

Ae egykor legünnepeltebb hölgye a fővá­
rosnak ... a táncziskolába szorult.

-------Most talán már nem arról panasz­
kodik, hogy nincs „tisztességes* ruhája óa 
hogy „kenyérre“ éhezik ?!

Dr. Tárnái Károly.
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hogy hátha a cseléden levő ruhákban van be­
varrva a pénz. Föl fejtették a szoknyákat és 
ekkor a gyanú alaposnak bizonyult. Ezerötszáa 
forint volt elrejtve a szoknyák ránczaibu, azon­
kívül találtak még nyolezszáz forintról szóló 
takarékpénztári könyvecskét. A tolvaj cselédet 
letartóztatták.

(Élve eltemsttetúít) »kár produkálni Chicagóban 
ogy amuvikai. kínok rendé* hivatása különben a gon­
dolat-olvasás. Azt hisil, hogy Int nyelvével megakadá­
lyoz*» a lólegaóit, három hónapig cl lobot a föld 
alatt. Óriási koporsóban 9 lábnyira a föld alá akar 
•itemettetni, do úgy, hogy villamos sodronyokkal eset­
leg jelt adhasson magáról. Arról is rendelkezni akar, 
hogy a sir felett árpát vessenek el s ha aratnak, ak­
kor vegyék ki öt. Az engedélyt még nem kapta meg.

(Szsmáoxlös számok,) Akármennyire kicsinyítsék 
is a francziák a háromsoros novii sziámi királyt, azt 
az egyet el kell ismerniük, hogy ez a fejedelem sokat 
tett a végett, hogy novo feumaradjou. Khoulnloukoru- 
nak két törvényes nején kívül még 88 felesége van a 
háremében, 72 gyermeke született, de ezek közül csak 
három maradt életben s ól ma is. Már 15 éves korá­
ban 2 gyermeknek volt apja. Ő salami felségének 50 
testvére é* 226 nagybátyja vau, a kik számára a sziá­
mi udvar természetesen 200 sankácsot tart.

(Pótvásár.) Temerinben e hó 18-án pót- 
vásár lesz.

(Egy adóhivatal titkai.) A kuiai adóhi­
vatalnál nagy visszaélésnek jöttek nyomára. 
Az illeték behajtásával megbízott számtiszt 
több ezer forinttal károsította meg a kincstárt 
s meghamisította az adókönyveket is, hogy 
bűnös manipulációját leplezze. Irházi Ferencz 
a hűtlen sáfár, egy hónappal ezelőtt beadta 
lemondását. A pénzügy igazgatóság nem fogadta 
el a lemondást, hanem kiküldötte egyik titká­
rát, hogy vizsgálná meg a nyugalomba vágyó 
számtiszt könyveit. E vizsgálat eredménye az 
lett, hogy IrháziFerenczet letartóztatták, mert 
kiderült, hogy több ezer forintot sikkasztott. 
A izámtiszt ur ugyanis as illetékek beszedé­
sére valóságos fiókhivatalt rendezett be magá­
nak, a hol az egyes felekkel alkudozásokba 
bocsátkozott, a legtöbbször egyezségre is lé­
pett velük. Így például egy kucurai földmi- 
veagasdától 1780 frt illeték helyett elfogadott 
750 Irtot, egy cservenkai embertől 700 frt. 
helyett 150 frtot és au Illetőknek nyugtákat 
is adott hamisított aláírásokkal. E nyugták 
voltak Irházi árulói. Steiufeld Ignácz cserven­
kai lakoskoz ugyanis még a múlt hóban ellá­
togatott a végrehajtó, hogy a rá kivetett 
illetéket behajtsa. Steinfeld elcsudálkozott a 
végrehajtó látogatásán s nyugtával igazolta, 
hogy ő már leszámolt a kincstárral. A végre­
hajtó magához vette a nyugtát, melyeken 
nyomban fölismerte a hamisítást. A számtiszt 
ennek neszét vevón, beadta lemondását, azon­
ban mielőtt állásától megválhatott volna, kons­
tatálták bűnös manipulációját és fogságba 
került. Irházi eddig két esetve vonatkozólag 
beösmerósben van. A kiküldött pénzügyi tit­
kár most folytatja a környéken a vizsgálatot 
s már is egész sorát födozte föl a visszaélések­
nek, melyeket könnyű lesz rábizonyítani a 
sikkasztóra. Érdekes, hogy még a múlt évben 
egy királyi aljárásbiró egy mulatság alkalmá­
val azt a megjegyzést tette, hogy lehetetlen, 
hogy Irházi szerény fizetéséből olyan úri lábon 
élhessen, mint a hogyan élt, s hogy alighanem 
valami turpisság révén szerzi a sok pénzt. E 
nyilatkozatáért a számtiszt provokálta s a felek 
meg is verekedtek, de egyikben sem esett kár. 
Ebben az art'aireban épp a minap tartották meg 
a tárgyalást a gombori törvényszéknél, mely a 
járásbirót egy heti, a becsületére féltékeny 
számtieztet pedig négy napi állam fogházra 
ítélte. Pedig, mint most kiderült, a járásbiró 
diagnózisa alapos volt. A vizsgálatot a sikkasz­
tások dolgában Lederer Gusztáv járásbiró ve­
zeti, s nem lehetetlen, hogy még többen fog­
nak belekerülni a csávába. Hir szerint legkö­
zelebb négy számtisztet küldenek ICulára, hogy 
az adóhivatal kezelését 1868-tól egész a mai 
napig megvizsgálják.

(Dr. Tylrtcs Izidor) Dr. Tyirics Izidor, a szerb 
metropolita titkárja, a horvát tartományi gyű­
lésen a simanovtzi választókerület képviselője;
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a magyar parlamentnek tagja, csütörtök dél­
után három órakor Karlóczán meghalt. Dr. 
Tylrics Magyarorsuágon nevelkedett és a buda­
pesti egyetemen szerezte meg a jogi dok­
torátus. 1872 óta a szerb metropolia ad mini - 
sztráczió ügyeinek az ólén állott. Temetése 
iránt, amely ma szombaton lesz, Brankovics 
pátriárka Intézkedett.

(Elválások statisztikája.) A francziák 
összeállitották a házassági elválások statissti- 
káját, Európa nagyobb államaiban. E szerint 
tízezer házasságra esik:

Irlandban F4
Francziaországban 9 87
Angliában 13 9
Oroszországban 14 7
Skócaiában 22-5
Norvégiában 281
Olaszországban 28'4
Ausztria-Magyarors*ágbau4ri 
Belgiumban 541
Svédországban 65 1
Poroszországban 1481
Szászországban 262 8
Dániában 376 1
Svájczban 472
Hamburg városában 529 5

elválás. Ebből a statisztikából minden ország­
ban mást következtetnek. Néhol azt, hogy a
házasság jó, másutt, hogy fölösleges. Néme­
lyek azt, hogy a polgári házasság üdvös, má­
sok, hogy üdvtelen. Minek is vau szerelem a 
világon ?

— Miért sir szomszédasszony ?
— Jaj, ne is kérdezze ... a gombóczok . . 
— Hisz látom, hogy a három közül itt 

a tányérban az egyik szétesett, de e miatt 
mégse kellene sírni. j

— Oh nem is e miatt sírok, hanem mert I 
a gombóczokról most eszembe jutott a bárom | 
flam, a kik közül az egyik épen ilyen rossz ; 
lett, mint ez a goinbócz. Jaj aj aj!

Biró: Inkább vallja be az egész betörést 
és ne tartson föl minket itt hiába!

Betörő: No, már ilyen nagyon mégse 
akarok a kedvükben járni.

1. Fürdő vend ég: (a ki Kneipp-kurát 
használ és mezítláb jár a fűben, társához:) 
Ugyan ki lehet az az ember ott? Nem ismeri ?

2. Fürdő vend ég: Nem ón. Valami ig_n ; 
közönséges ember lehet, mert még nem is jár j 
mezítláb.

Irodalom.

Apróságok.
Egy kőmivea a házépítésnél az állványon 

megtébolyodott. Mikor megérkeztek a mentők, 
az orvos azt kérdezi a többi kőmivestől, hogy 
miben mutatkozott eleintén a szerencsétlennek 
betegsége ?

— Még 12 óra után is dolgozott, igy fe­
lelt az egyik, és ez mindjárt feltűnt mindnyá­
junknak !

Férj: Kétszáz forinttal többet adtál ki 
az idén ruhára, mint tavaly-. Pedig azt mond­
tad, hogy minden olcsóbb lett!

Asszony: Hisz épen azért, aranyos fór- 
jecském ! Akkor kell bevásárolni, mikor vala­
mi olcsó!

A h ázás s á g-k öz vetítőnél. Közv ti- 
tő: így ni, báró úr, be van fejezve. Most ké­
rek öt forint behatási dijat.

Báró: Micsoda? Hát azt hiszi, hogy én 
megházasodnám, lm öt forintom volna ?

A mama leányával, a hat éves Mariská­
val hangversenybe megy ós azt panaszolja a 
Bzomszédnőjének, hogy egyetlen egy ismerőst 
se lát a közönség közt

Egyszerre a kis Mariska, a ki eddig csen­
desen hallgatta a muzsikát, felugrik és han­
gosan igy kiállt:

-- Mama, nézd csak, hisz itt van a mi 
v égre h a j t ó n k !

A. De kedves barátom, miért nem jársz 
te soha a színházba V Nézz meg már egyszer 
egy jó vígjátékot!

B. Persze ! Hát nézzem, hogy a színpadon 
hogyan mulatnak az emberek, aztán még én 
fizessek érte ?

3 u d ó s professzor (a termésietrajii 
könyvben elmerülve, egy poloskát talál) Hm! 
Hogyan kerül ez ide, az emlős álla­
tok közé?

Mulattató!»!), hasznosabb, ószedzőbb, dí­
szesebb és olcsóbb könyv alig ajánlható ka­
rácsonyi ajándékul, mint az Orbók Mör tanár 
által szerkesztett „Tréfás számtani feladványok 
gyűjteménye“ czímű könyv, mely száz meg 
száz elmés feladványával hasznos szórakozást 
»yujt gyermeknek, ifjúnak ós felnőttnek egy­
aránt. Megrendelhető a szerzőnél Pozsonyban, 
55 kr -mik póstaútal vány nyal való előleges be­
küldése mellett.

A Hét utolsó száma élén a következő fel­
hívást intézi olvasóihoz: Ilyenkor karácsontájt 
az újságok dupla erővel szoktak olvasóikhoz 
fordulni, hogy őket előfizetésre buzdítsák. A 
Hót a maga részéről inkább szokásból áll 
bele a hangversenybe, melyben a napi lapok 
időre ép úgy megelőznek és felülmúlnak ben­
nünket. mint a nagydob erejére nézve. A Hét 
nem Ígér semmi rendkívülit, csak azt, hogy 
úgy folytatja, ahogy megkezdte. Annak az ol- 

j vaaóközönségnek, amelyet A Hét maga al- 
; kötött magának, elóg, ha emlékezetébe hoz- 
I zuk, mi mindent nyújtott neki eddigi négy évi 
fennállása alatt A hót ós amíg egyfelől a 
régi irók közremunkáló támogatásában része­
sült, másfelől a maga számára egesz uj ivói 
nemzedéket nevelt és állított munkába. Azt 
ígérjük hát. hogy A Hét mint eddig, úgy ezen­
túl is a magyar irodalom termelésének, kü­
lönösen az ifjú gárda produkcziójának á javát 
fogja közönségének nyújtani és' ennek a ter­
melésnek értekétől és színvonalától fog függni 
A H ó t niveauja is. És függeni fog az értő 
közönség támogatásától, amely eddigi buzgal­
mával és elismerésével nagy erősségünk volt. 
Reméljük, hog ezentulra még fokozottabb ere­
jére számíthatunk; reméljük, hogy olvasóink 
befolyásukkal lapunk terjesztésére fognak közre­
működni és igy is támogatják A H é t-et, amely 
szabad szókimondásával, előítélet és elfogult­
ság nélkül valóságával, európai niveaujával, 
és a fiatal erők felhasználásával sivár irodalmi 
viszonyaink között talán némi missziót is tel­
jesít. A Hét előfizetési ára: Egész évre 10 
forint, félévre 5 frt., negyedévre 2 fit. 50 kr. 
Mutatványszámokat kívánatra készséggel kül­
dünk. Kiss József, A hét szerkesztője és ki­
adója, Erzsóbet-körut 6 sz

konsarv és oroszhal gyár; blskvit gyár - faipar- 
hordod ugass gyufavessző gyár: fasseg, hordó’ 
ladu, fagyapot, pléhszególyti dobozgyár, fasod­
rony es sörtieztitó háncs gyár; hangszeripar- 
hnngjegyvédó és nyomó gyár; papír és papir- 
anyag ipar: plóhszególyii kartongyár; ruházati 
ipar: kalapkup, nemezáru ós szalmakalap gyár • 
tudományos eszközök : távíró készülékek, ‘ hü- 
veiykmérőmóter és rajzszergyár; üvegipar: jel- 
utánzat, gyár; vas és fémipar: táviró-sodróny 
es kábel gyár, tű és tűáru, tölténytok és órcx- 
nyomó gyár. csavar gyár, ablak vasalási ezikk 
gyár, érez koporsó gyár, betűöntő, fegyver és 
gépgyár, kovácsolható öntött, vasáru gyár, tűz­
öl fösNak s katonai fölszerelések gyár, é'pület 
és bútorvásárlás: czikkek, fa és fémtnegmun- 
káló gépgyár, lópatkószög és patkóié szer gyár, 
drótszög gyár, késáru, vont vörös rézkup gyár : 
vegyészeti ipar: ruggyanta, platinmáz, nyom­
dafesték, hungária henger-anyaggyár, guttaper­
cha, assbesst pikrinsav, kő- és könyvnyom­
dafesték, hamuisii-, vérlugsó, bietonsági gyuj- 
tózsinorgyár, hólyagpapir s akvarellfesték, 
eexetsav, aczeton-fassesz és mettylalkoholgyár 
szénsavas kálium szóda ós klórkáliumgyár, fa- 
eceetsav, kenőolaj, szódagyár, szénkóneg, szón- 
savsűritő gyár; villámossági ipar: elektro-di- 
namikus késsiilókek gyára, villamos gép ér 
lámpa, izzólámpa villámos világitál, távirda ós 
távbeszélő, valamint erőátviteli gyár. Tex- 
tüi: ári vállalatok: gyapjufonó, pamutfonó. 
és szövő, selyemfonó ós szövő, kenderfonó 
gyárak, kötólárugyárak; posztószövő, len, jute 
és kötő-szövő gyárak, zsinór- ós paszomány­
gyárak, vattaáru ós himzőgyárak, továbbá vá- 
szonfehéritő, czipóruganyssövet, nád fonadék ós 
saalmatokgyárak.

Hyiltlér.
HM

premeniorl eognao és borszeszgyár ezégnek 

BUDAPEST.

Budapest vidéki
m. kir. pénzügylgazgatóság

68185/X. 1893.
VÉGZÉS.

Kérelmére a budafoki cognacgyárban az 
1892/93. termelési évadban feldolgozott bovmeny- 
nyiség 8 fizetett szeszadóról szerkesztett kivonat, 
mellékelve kiadatik.

Budapest, 1893. augusztus 9-én.
Fináczy s. k.

KIMUTATÁS
a Gróf Kegle viel: István utd. budafoki eognac-
gyár által 1892 S3, termelési évadban (t. i. no-

Közgazdaság.
Állami kedvezmény uj iparágaknak 1892- 

1893-lg. A kereskedelmi minisstérium az elmúlt 
tiz esztendő alatt a ’ övetkező uj iparágak mű­
velőinek a. gyártulajdonosoknak adta meg az 
állami kedvezményt.

Agyagipar: kigyóköcsinálás, márvány, grá­
nit, szienit áru gyár; arany és ezüst ipar: 
arany, estist és egyéb fémpióh gyár; élelme­
zés : mustár és kertészeti konzerv gyár: hal-

vembertől májusig)

összesen 1.178,650 liter
szóban egy millió százhetvennyolezezer hatszáz- 
ötven liter hőmennyiség és fizetett

összesen o. ö. 12,375 írt 55 kr.
adoiiiafékiől.

M. k. pénzügyön szakasz Budafok, 1893. 
augusztus 4-én

OSERNYUS s. k.
Látta: M. kir. pénzügyőri biztosság.

Váezon, 1893. aug. 6-án.
KRIZSA H. k.

* Az ezen rovat alatt közlőitekért nőm véllal 
felelősséget a szerkesztőség. S i e r k.
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A jelenleg uralkodó fertőző betegségek, fökép

INFLUENZA &
elleni legjobb óvszerként cognac-ot ajánlanak, 
miért is mindenkinek érdeke, hogy szükségletét 
•lismert, megbízható gyártmánynyal fedezze.

Fenti hivatalos okmányok közzététele által 
hiteles bizonyítékot nyújthatunk arra nézve, hogy 
cognacunk bármely más gyártmánynyal szem- j 
ben, okvetlen megbízható. I

Gyárunk, nvly 1882-bsn alakíttatott, az 1 
osztrák magyar monarchiában nemcsak a leg- 
nagyobb, hanem a legjelentékenyebb is |

* ** #** ÁM ****5 , VO
jegyű cognacunk, mely mindenütt kapható, az 
összes kiállításokon, melyeken versenyeztünk, ki­
zárólag csak díszoklevelekkel lett kitüntetve.

Félreértések elkerülése végett, határozottan ;

COGNAC
Gróf Keglevich István

kérendő.

Kiadó laptulajdonos •
d r. Nemes Sándor.

mm

Idegenek névjegyzéke.
Grand Hotel Mayer.

Kármán János dr. Tiszafáivá 
Walent- Armin lelkész Kiszács 
Krausz Adolf keroskodő Eszék 
Wo bor Jakab keroskodő Bocs 
Bvrgor Ármin koroskedö Budapest 
Guttmnn Paula színésznő Budapest 
Warczinger .Margit színésznő Budapest 
Kogvr .Miezi színésznő Budapest 
Munka Etol színésznő Budapest 
Deszonszki Uoitfrid hivatalnok Budapest

Heller Zsiga kereskedő Bóes 
Briiokiier Fiilöp kereskedő Budapest 
Kőim Adolf kereskedő Mécs 
Dlck Albert keroskodő Budapest 
Taubingor Rezső kereskedő Budapest 
Altliar Antal kereskedő Bács 
Vajda József kereskedő Budapest 
Proszburgnr Adolf kereskedő Bóes 
Baseli Samu kereskedő Budapest 
Friedman Lipót hivatalnok Budapest 
Bő hm Samu hivatalnok Budapest 
Budasing János kereskedő Bóes 
Wolsz Mihály sörfőző Mlhavucza 
Kornfeld Vilmos kereskedő Bóes

Erzsébet szálloda:
Rlanicz Tosija keroskodő Grádicsé 
Steiner Károly utazó Budapest 
Mozees Márton utazó Budapest 
Bioraoz Panta keroskodő Rum»
Klein Károly utazó Pilsen

Központi szálloda:
Cslosnki Mór utazó Budapest 
Barozi Iván titkár Zombor 
Marosy Ferencz utazó Budapest

Fábry szálloda:
Feredovlos Solfó kereskedő Bolina 
Agios Osman kereskedő Beliiia

Fehér hajó szálloda:
Füstős Károly gazdász Dj major 
Kuzmánovie* Hermin kaszirné Arad 
Kohn Arthur bérlő Gyurgyeva 
Stojákovics Miklós földbirtokos Palánka 
Krott Vilmos kereskedő Bóes 
Stuhr Dániel lelkész Kuczura 
Goldberger Adolf kereskedő Öles 
Horadok ,lános ezukvász (J-Becse 
Popov les Milivoj gazdász Karlöcza 
Damjánovios Pál kereskedő Beska 
Arpár Ferencz kereskedő Kulpin

Teve szálloda:
Lipkovics Henrik kereskedő Tenierin 
Gavrllovics Svotozár lelkész Kovily 
Lesunezki Ferencz rendőr Szilbáe 
Ninkov János rendőr Szilbás 
Szeidl Samu vendéglős Budapest 
Csapó Anna szakácsnő Zombor 
Kuzman Károly vendéglős Zombor 
Telinger Lajos kereskedő Titel 
Gertner Jakab kereskedő Titol

A kis lutri húzásai.
Deczember 13.

Prága 25 11 43 2 42

Vízállás.
deci. 13. dec*. 12. dec*. 13. dec*. 11.

méter méter
Poiaony 0.96 0.95 Ti»*» • M.-Siilgut 0.48 0.60
Komárom 1 26 1.26 Tekoháza, 0.68 0.68
Budapest 0.91 094 V.-Namény 1.2» 1.44
Mohács 1.10 1.16 Tokaj 2 40 2.44
Újvidék 1.07 1.66 Ssolnok 3.07 3.28
Paucsova 2.93 301 Csongrád 3.19 3.36
Orsóvá 3.23 3.30 Saogod 3.36 3.52

T.-Becse 2.36 2.48
Ti tol 2 59 2.68

Piaozl ártáblázat
1893-dik évi december hó 12—15-ig.

M 5
e *
s S I áruk neme

ó
M a i

>V S5 -

(d e) g
■<ií

o
ca frt. kr.

Búza 1 legjobb .... 78 7 20
1 középszerű . . 76 7 —

1sj
Kéhtfpm I bvgjobb .... 
ixcioiUibő 1 középszerű . .

70 6 —

SP«2Jti Eozs 1 legjobb ....
1 középszerű . .

4K1 Árpa 1 legjobb .... 
í középszerű . .

68 5 50

Zab 1 legjobb .... — — —

1 középszerű . . 44 6 50

Mukorleze i ÍOO kilogr. . 68 frt 4.—
Csöves kukorleza.......................... 2.65

Ab igen tisztelt közönség becses figyelmét bá­
torkodom jól berendezett

PT“ könyvnyomdámra **Pl
felhívni ; mindennemű kivitelű és jutányos nyomtat­
ványokkal szolgálhatok.

Tisztelettel
Hirschenhnuser Benő.

IKl '?



Szöul bat, deczember 16-án. Újvidéki Hírlap.

! Hamisítványokfól óvakodjanak \

üzletünkben, buzatér 10. sz. alatt!

üzletvezetőnek |
1894. január 1 -ével

egy minden tekintetben szakképzett egyén, i 
megfelelő fizetés, vagy jutalék mellett ■ 

esetleg társként felvétetik. I
Ajánlatok intézendők

Winternitz és Neuerer i
1 — 1 regálebérlőkhöz.

vBEES&SBS
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Fogyasztási és ital adó iroda he­
lyiségünket 1894. évi január 

W hó 1-én "“Pl

a buzatéren 10. sz. alatt j
levő BUGrABSZKY-féle házba j j 

helyezzük át. j j

Winternitz és Neuerer! j
regálebérlők. ! f

|||; hiriin SnrhtsFiüj^l

JÉÉnitazioné^nsaMili

Kapható a iefínomabb fiiszer,- essntege- és 
gyégyfükerosksiJésekiie!!, gyógyszartárakban. ká­

véházakban és czufcrászdákban.

nini, cognac
minduinmmű

szeszes italok
asztali likőrök

és

killiililOIGnógfilí
■ azonnali elhibázhatni,ián elkészítésére a 

legkitűnőbb minőaígb-.-n szállítok 
I Azonfelül ajánlok 80 fokú, vegyileg tiszta

; gígr* eczeteszeaoztAt **91
j kellemes izü boreezvt és közönséges erze- 
; tele gyártásához. Leírások és használati 
! utasítások ingyen mellékeltetnek.
! 88$“* Kiváló eredményért keseskedek.

Árlapot, fcérrnantv© küldök.

POLLAK KÁROLY FÜLÖP
í Eszeacziák-kfilSnlegességek gyára 
i PRÁGA.
I
I Megbízható ügynökök kerestetnek.

<r

ELŐFIZETÉSI FELEI vÁS
A

99 EPE MIDI L a a

ni

ni

SZÉPIRODALMI ÉS ISMERETTERJESZTŐ KÉPES HETILAP 1894. ÉV FOLYAMÁRA.

fäSSS Megjelen minden vasárnap, díszes kiállításban, tetszetős borítékkal. 88188
_ A „Képes Családi Lapok1- a legelterjedtebb, legdíszesebb s legolcsóbb képes hetilap, a mely szivet és lelket nemesítő, 

hasznos es ismeretterjesztő olvasmányokat nyújt a magyar művelt olvasóközönségnek.
. , 4 r.BíópeS Családi Lapok" a legmagasabb irodalmi nívón álló lap, mely körül nemzeti irodalmunknak első rangú Írói és
ironoi tömörülnek; így az 1894. évi első szám következő Íróktól hoz közleményeket: Jókai Mór: „Hogy is volt ez a doing?“ (Be- 
sze)), Beniezky Bajza Lenke: „A sors koczkája“ (Regény), Tölgyesi Mihály: „A gyémánt, gyűrű (Humoreszk). P. Csorba Ákos: „A 

ospotus pártján (Rajz), Stiller tanár: „A fűzőről" (Orvosi czikk) stb. stb. Költeményeket írtak e számba: Komócsy József, Var­
sányi Gyula, Feleki Sándor dr. A regény mellékletet Lanka Gusztáv irta, czime: „Pásztortűz és lidórczfény“. —* A képek az ni 
ev alkalmából valók, s igen találó rajzok. A mi különös érdeket kölcsönöz e számnak az, hogy az abban megjelent közlemények Író­
inak arczképeit, s sajátkezű aláírásait is veszi az olvasó.

A „Képes Családi Lapok“ évenkint, a szövegbe nyomott több regényt ad, elsőrangú írók tollából.
, A „Képes Családi Lapok“ két hetenként megjelenő melléklapja, a „Hölgyek Lapja“ háztartási és divatrészszel ellátva,
teljesen nelkulozhetove tesz minden más divatlap tartását.
, , , „ 4 rKépes Családi Lapok“ a fentebb említett szöveg között megjelenő regényeken kívül évenkint, több önálló, eredeti, be­
köthető regényt ad jutalmul előfizetőinek.

® mindezen előnyök daczára, a „Képes Családi Lapok“-nak a Hölgyek Lapja“ czimü divatlappal és Regónymelléklettel 
együtt, előfizetési ara csak égés* évre 6 forint, félévre 3 forint, negyedévre 1 frt 50 kr. Az előfizetési pénzek a lap kiadóhiva­
talához: Budapest, Nagykorona-ntcza 20 szám küldendők, amely kívánatra mutatványszámokat díjtalanul küld bárkinek, ha az iránt 
levelezőlapon megkerestetik.

Áki az egész évre szóló 6 forintnyi előfizetési összeget 80 kr. csomagolási és postaszállítási díjjal 
egész évre beküld, annak 4 regényt, — aki félévi 3 frt előfizetési összeget és 40 kr. csomagolási és postaszállítási 
dijat küld be, annak 2 regényt, s aki 1 írt 50 kr. negyedévi előfizetési dijat s 20 kr. csomagolási és postadijat 
egyszerre küld be egy eredeti regényt küld ajánlva és díjmentesen jutalmul a kiadóhivatal.

A „Képes Családi Lapok“ kiadóhivatala
Budapest, V., Nagykorona-ntcza 20,
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TÁRSADALMI, IRODALMI ÉS MŰVÉSZETI KÖZLÖNY. 

Szerkeszti és kiadja: KISS JÓZSEF.
M EGJELEHIK MINDEN VASÁRNAP.

Il

A IfÉl a logliberálísabb szellemben szerkesztett magyar heti- 
ep Kozol novellákat, költeményeket, dramatizált apróságokat, po­

litikai és társadalmi essaiket : figyelemmel kiséri a hét összes moz­
im mait es kiválasztja s feldolgozza a legfontosabbakat és legér- 
u ékesebbeket. Kultivá) minden gen rét, hozzászól minden actuális 
kérdéshez, de sohasem lépi át azon határokat, melyeket a jó iz- 
ie’ irodalmi lapnál a legfőbb kriíerium — parancsol.

A HÉT az egyetlen szépirodalmi bet ihm, mely a péntek esti 
színházi premierekről még ugyanazon a hétéig úgyszólván a napi­
lapokkal egyidejűleg hoz nagyobb szabású ismertetéseket. Szépiro­
da,mi részé kivételével actualis minden közleményében és jórészt en­
nek kozonheti nagysikereit, és azon közkedveltséget, melyben részesül.

Munkatársai fényes koszorújából alig hiányzik egy nagy iro­
dalmi név Azok közül, a kik a ..A IJÉTMm eddig Írtak s'rész­
ben állandó munkatársai, felemlítjük a következőket:

Abonyi Árpád, Ábrányi Emil, ifi. Ábrányi Kornél, Ágai Adolf 
Ambrus Zoltán, Balogh Pál, Bársony István, Bede Jób, Bródv Sán- 
cilir) Celio, Dóvzi Lajos, Endrődi Sándor, Gozsdu Elek, Herczeah

Feiencz,^ Holtai Jenő, Hock János, Ignotus, Inczédy László, Jászai 
Mari, Jókai Mór, Justh Zsigmoml, Kenedi Géza, Kóbor Tamás, 
Kozma Andor, Kőim Dávid, Makai Emil, Malonyai Dezső, Mik­
száth Kálmán, Mezei Ernő, Munkácsy Kálmán, Murai Károly, Pe- 
tcloi.^ I alágyi^Lajos, Polliik Illés, Rákosi Viktor, Sebők Zsigmond, 
Szabó Endre, Szabómé Nogál Janka, Szalay Fruzina, Szemere Attila, 
Szomaházy Etván, Szüry Dénes, Silberstein Adolf, Tábori Róbert, 
l oth Béla, Tolnai Lajos, Vadnay Károly, Vészi József, Zempléni 
Árpád stb. stb.

A 11 ív i kiilso kiállitasa összes lapjaink közt a legfényüzöbb. 
Minden számának boritékán egy fényes kivitelű nagy arczképet 
közöl: kitűnőségeket, de iegfőkép érdekes alakokat a politika, mű­
vészet, irodalom és a szalon köréből, azok arczképeit, akiket a lefolyt 
liéi eseményeinek arja, habar csak ideiglenesen is, felszínre vetett.

i _ A HÉT számai bekötve évenként két vaskos kötetet képez­
nek és nagyon is érdemesek a megőrzésre. Az első nyolez kötet, 
melyből teljes példányúik — bár igen csekély számban — még 
v.aphatók, való ágos tárháza az érdekét sohasem veszítő becses ol­
vasmányoknak.

a HÉT előfizetési feltétig! i Egész évre 10 frt, félévre S Irt, negyedévre 2 frt 50 kr.
Mutatványszámokat ingyen ás bér mentve küld

A Hül kiadóhivatala, Budapest, VÍL, Erzsébot-körut 6. szám.
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Feltűnő találmányi
A «Normal viz-szürőkre* vonatkozólag a hírneves baktereologikus KOCH 
tanav Berlinben legújabb ismertetésében azt írja: „Az ivóvíz jól vezetett 
s z ti vese a kolera és g y o m o r betegségek ellen egy nagyon

f o n t o s ,, p r ä s e r v a t i v “.
Kapható nálunk kisebb fajta magánhasználatra:

10.-, 15.--, 20.- és 25 írtért.
iSag) óbb szekrény-szűrők kaszárnyák, Kórodúk, szikvízgyártók és szállodák részére

100.-, 125.-, 150.- és 225 ftért.

Ez alkalommal ajánlunk a gazda-közönségnek

CCX. jegyű szecskavágót 2 késsel s lendkerékkel M2 írtért 
T A. dobrendszerű 3 „ s 2 M4.
Tengeri morzsolót emeltyűvel s ., 32
Kettős tengeri mozsolót szélén tyűvel . . 80 és 55
Tengeri darálót járgaány hajtásra........................ 65 „

8W* Répavágó- és répazúzók különböző árak mellett. ^

Zuberth C. és Lichtschein Gy.
műszaki áruháza — Újvidék.

5—10
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CSURCSICS DÁVID DIVATÁRUKÉRESKEDÉSE
AZ ARANY RÓZSÁHOZ ÚJVIDÉKEM FŐTÉR, SAJÁT HÁZÁBAN.

Van szerencsém tisztelt vevőim becses tudomásává hozni, hogy eddig is dús választékú 
divatáru, selyem és női ruhaszövet raktáromat sokszorosan megnagyobbítottam.

Ezenkívül mindig a legnagyobb választékban tartok teljes

enyasszonyi kelengyéket;
mindennemű kocsl-áthuzatra való kelléket, tekeasztalhoz való posztót is beszereztem; kap
ható továbbá

n

£30

FÉRFI FEHÉRNEMŰ
gyári áron; valamint mindennemű vásznat, chlffont, asztali terítéket, ágytakarót, függönyöket
és mindenféle szőnyeget a legnagyobb választékban kaphatni nálam.

Most igy megnagyobbított üzletem az ország bármely nagyobb üzletével versenyképes, 
s a mérsékelt ál és pontos kiszolgálásért midőn jótállanék, magamat tisztelt vevőim további 
pártfogásába ajánlom.

Kiváló tisztelettel

5—6 CSÜRCSITS DÁVID.

WB

Fischer Sándor
áruháza a „kedvenezhez“ ÚJVIDÉK főutcza 3. szám.

Gyári raktára fényűzési és divatczikkeknek. Bőr, broncz és kinaezüstből való áruk leg­
nagyobb választékban.

PT** karácsonyi és újévi ajándékok "ÜPI
óriási választékban.

MT" Gyermekjátékszerek
állandó kiállítása a legnagyobb választókban a legolcsóbbtól a legdrágábbig s legfinomabb áruig.

5, 10, 15, 20,r 25, 30, 50, 65,r 90 kr. 1 írt, 1 írt 30 krért egész 30 írtig.
KARÁCSONYFADÍSZ a legnagyobb választékban, 

Karácsonyfagyertyák tekertek, 12 darabja 10 kr. *5.
1000 és ezer tréfás és tombola tárgy

bámulatos olcsó árak mellett
n z*^«o<r.*r7OTm3iaeria«wx.t^ise3®*n«ec*MD.

BABÁK 1 CSAK j ‘

feiöliiizte!?ß cs anélkül
10. 20, 30. 45. 70.

I^FherSändomli^Ä

I 90 kr.. 1 írt 20. "V ! z ,,z,mzctt (totó hajtásra)
11 frt íiO kr. egész; (f* aiuhazaban "Vl j már 2 frt r.o k.

30 írtig.
B — --r~ir ~nt r i n—i——i »mi !■■■ 11 ■ ; Újvidéken, főutcza 3. sz.

*' / 3 r«n,z_ju<ivui~HR>w« írtéi -1 «5» - -műt t!

%

ti
ti
ti
ti
ti
ti
ti
ti
I
ti
ti
ti
ti
ti

ti
ti
ti
ti
ti
ti
ti
ti
ti
ti
ti
ti
ti
ti
ti


